人文艺廊

31

艺术风采 岁月芬芳

-专访韩方林老师



韩方林,山东美术家协 会会员, 山东油画学会会 员,山东书画学会会员。 2009 年毕业于山东师范大 学美术学院并获文学硕士

2008年12月油画作品 《中国红》参加山东省文化 厅举办的全省高校学生美 术作品大赛获二等奖并展 出。

2009年9月,作品《戴 手链的女孩》人选第十一届 全国美展山东预展。

2010年8月,作品《绽 放》在山东高等院校美术大 赛中获"银奖"。

2011年,在济南举办济 南市优秀青年美术教师 11 人作品联展。

2013年,油画作品《宏 村印象》两幅,发表在国家 级 A1 类期刊《文艺研究》。

2014年,油画作品《春 华秋实》在参加山东省教育 厅组织的"2014第二届中国 文化产业博览会"视觉艺术 大赛中,获得教师组油画类 优秀奖

记者:您从事艺术这一 行业多少年了?

韩老师:95年开始,二 十年了。

记者:老师,您从事这 一行业开心吗,您最大的乐 趣是什么呢?

韩老师:那肯定的。没 有杂念的去创作是最开心 的事,人能做自己开心的事



戴手链的女孩》韩方林

像你们,以后工作了,如果 你的岗位是你喜欢的,那 日后的工作不是你喜欢 的,你也不能放弃。那么这 的第二工作,对于自己的 爱好兴趣是不可轻易放弃

记者:请问老师您平 常都喜欢什么类型的的画 风,在创作时您是怀着一 种怎样的心情呢?

韩老师:每个人的画 风都不一样,都有自己的 倾向。我喜欢写实的、代表 线的,有时候也画一些民 俗的朴素的, 像老人的沧 桑岁月感啊, 小孩子的天 真烂漫的作品等。在创作 的过程中我觉得还是要放 松心情,心态要平和,心无 杂念了才会更有精力去创 作。另外就是对于一个物 象要有感觉,有感觉才有 想画的欲望。比如说突然 下雨了,天空中乌云密布, 这个意境出来了,这时候 感觉也来了,就会激起创 作欲望, 创作起来也会得 心应手。

记者:韩老师,大家一 般认为艺术设计的同学都 专业的学生,您是怎么看 的?

韩老师:个性这个东 西,每个人都会有。但艺术 设计的同学说他们有个性 倒不如说风格。踏踏实实的 学习,在自己学习基础上不 断研习优秀作品,慢慢的就 潜移默化的形成自己的风 格,这种风格里有名家的特 色也有自己的特点,这时就 啊,拍正面还是拍侧面啊等 于个性就是有发扬的继承。

吗,经常都到什么地方呢?

韩老师, 这个是自然 的。其实根据不同的季节创 作的点是不同的,是根据自 己的心境变化创作也是不 同的。春天的时候我喜欢画 一些大好江山呀、河流呀等 体现生机活力的作品。夏天 的时候我一般去海边,海的 壮阔让人心旷神怡,很有创

最好了。人一辈子还能有 作的激情。我也会画一些比 多少爱好啊,能静下心来,如青岛的红房子,安徽的徽 做自己喜欢的事就好。就 派建筑等。秋天的话我一般 去山里,因为山里的颜色比 较斑斓嘛,红的果实,黄的 不是一大乐事吗?如果你 叶子等色彩比较丰富,在这 种意境下作画,反而没有秋 的萧瑟。其他时候我喜欢画 个时候, 你的爱好就是你 建筑,建筑是不太受季节的 影响的,我可以进行不同时 间不同角度的创作。

> 记者:老师您对我们系 前几天办的书画摄影展是 怎么看的?

韩老师,我觉得这个 活动是比较体现校园风采 的一次活动,还是不错的, 但它的规模还不够,面不够 广。首先这是全校师生共同 的一个活动,但是参与的人 数还远远不够。师生们应该 积极参与这次活动,并不是 说我们系办的就只有我们 系参加。就像运动会,不是 说我是体育生我就参加运 动会,我不是体育生我就不 参加运动会,这样就体现不 出我们的素质教育了。我们 要的就是大家一起参与一 起成长。其次,这项活动跟 专业没有多大关系,只要大 家爱好都来参加,这项活动 是全民性的。再有就是这项 活动要搞得正式一点,展览 还是要有展览的环境,符合 展览的要求。还要提前做好 是很有个性的,不同于其他 宣传准备,让所有人都参 $\eta \Pi_{-}$

> 记者:老师,您觉得这 次活动的意义是什么呢?

韩老师:这次活动就是 要提高全校师生的写作水 平,艺术素养,增加同学们 的校园乐趣,提升素质教育 的水平。例如,拍一座雕像, 拍照谁都会,但你要真正拍 好这个雕像,你得考虑构图 可以说是个性了。我认为对 问题。所以这个活动,就是 要让同学们而且是全校学 记者: 您经常去写生 生学习一些技巧,提升自己 的技能和水平。

> 在采访期间韩老师常 说:"每个人也会有自己的 不同的点,每个人都会有感 触,看到一些美景,就算是 不会画画的人都觉得赏心 悦目,都想记录下这美妙的 一幕。所以对于美,我还是 比较敏感的,会去发现不同 的美。" (记者 张文静)

书画摄影大赛



朝阳破晓。 海天一线, 这一秒的世 界在眼中勾 勒出无尽的 豪迈。



《大海》高贤敏



北国冰封,万里雪飘,凤 凰湖畔, 莽莽之境, 生机 却在冰雪里勃勃孕育,冷 冷的基调里,给人另一种 生命的张扬。





《君子如兰》何堃



去年今日此门 中,人面桃花 相映红。人面 不知何处去, 桃花依旧笑春

《桃花》薛雷



14 国贸 滕婉仪

大征单 漠蓬車 孤出欲 烟汉问 骑 直塞边 都 長归属 护 雁國 一河 在 落 过 日胡居 圆天延

13 新闻 董瀚蔚